COURS

Expliquer comment
calculer le
rendement d’une
synthése organique.

CHAPITRE 10

COURS

Expliquer comment
écrire la formule
topologique d’une
molécule.

CHAPITRE 10

COURS

Expliquer la
nécessité ponctuelle
de protéger une
fonction organique.
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COURS

Schématiser un
dispositif
expérimental
permettant
Paugmentation du
rendement d’une
synthese.
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COURS

Schématiser un
montage
Dean-Stark.
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COURS

Définir ce que sont
des molécules
isomeres.
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COURS

Qu’est-ce qu’un
polymere et
expliquer le

principe de sa
formation.
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COURS

Citer les grandes
catégories de
réactions.

CHAPITRE 10

COURS

Identifier dans un
protocole de
synthese les étapes
permettant
d’accélérer la
réaction.
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COURS

Qu’est-ce qu’une
molécule
polyfonctionnelle ?

CHAPITRE 10

COURS

Citer les familles
fonctionnelles, le
nom de groupe
fonctionnel et le
représenter dans le
cas des familles
vues en 1°e,

CHAPITRE 10

COURS

Citer les familles
fonctionnelles, le
nom de groupe
fonctionnel et le
représenter dans le
cas des familles
vues en Terminale.

CHAPITRE 10

COURS

Citer ’ensemble
des préfixes, de 1 a
10, permettant de

dénombrer les
atomes.

CHAPITRE 10

SAVOIR-FAIRE

Comment se
nomme cet alcane
linéaire ?

CH3_0H2‘0H2_CH3

CHAPITRE 10

COURS

Citer des
polymeres naturels
et synthétiques et

des utilisations
courantes des
polymeres.

CHAPITRE 10

COURS

Comment améliorer
le rendement d’une
synthese 7

CHAPITRE 10




Un montage de distillation
permet d’augmenter le
rendement d’une synthese si
et seulement si le produit
d’intérét ou un de ses
coproduits peut étre isolé au
cours de sa formation : sa
température d’ébullition doit
donc étre la plus basse.
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Lorsqu’une molécule
possede plusieurs groupes
fonctionnels et en
I’absence de réactif
chimiosélectif, c’est-a-dire
n’agissant que sur une
unique fonction organique,
il est nécessaire, au cours
d’une synthese, de
protéger les fonctions que
I’on ne souhaite pas
modifier.

La formule topologique est
un mode de représentation
simplifié des molécules
organiques : on ne
représente pas les atomes
de carbone et d’hydrogene
a l’exception de ceux liés a
un hétéroatome (O, N,...).
Les liaisons covalentes
sont représentées par des
traits.

masse de produit d’intérét obtenue
masse de produit d’intérét attendue

quantité de matiere de produit d’intérét obtenue
quantité de matiére de produit d’intérét attendue
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